Com aumento de usinas solares instaladas no Brasil, L8 Energy mira em operação e manutenção de sistemas fotovoltaicos
Em seis meses, geração centralizada de energia solar cresceu 22% em todo o país, atingindo a marca de 15,6 Gigawatts de potência instalada em setembro, segundo dados da ABSOLAR
Para atender à crescente demanda no mercado brasileiro de energia solar, a L8 Energy, que já atua há oito anos na distribuição e industrialização de sistemas fotovoltaicos, decidiu ampliar o seu portfólio com o serviço de Operação e Manutenção (O&M) de usinas solares. Segundo o boletim da Associação Brasileira de Energia Solar Fotovoltaica (ABSOLAR), em cinco meses a potência instalada em energia solar centralizada cresceu 22%, passando de 12.805 Megawatts (MW) em março, para 15.620 MW em setembro. 
“Muitas empresas já perceberam as vantagens econômicas e ambientais dos sistemas fotovoltaicos e, por isso, nos últimos anos tivemos um crescimento exponencial na quantidade de usinas de até 5MW instaladas em todo o país. A regulação do mercado livre de energia impulsionou ainda mais este setor e, hoje, as usinas são buscadas tanto para reduzir os custos operacionais das companhias quanto por investidores que pretendem comercializar a energia”, explica Leandro Kuhn, CEO da L8.
Ele explica que a expansão da energia solar centralizada abriu um imenso mercado para profissionais capacitados atuarem na operação e manutenção das usinas. “Este serviço é altamente especializado e engloba não somente a gestão da usina, mas a identificação de problemas que podem comprometer a sua produtividade. Por isso, contamos com diferentes recursos tecnológicos para acompanharmos diariamente todos os indicadores e agirmos de forma preventiva, a fim de garantir a boa performance do sistema”, destaca Kuhn.
Atualmente a L8 faz a operação e manutenção de duas usinas localizadas em Espinosa e Coração de Jesus, ambas em Minas Gerais, estado que lidera a geração solar centralizada no país. Por meio de um sistema de supervisão, a equipe monitora remotamente toda a operação da usina como geração de energia, desempenho dos trackers, energia injetada na concessionária, dados da estação solarimétrica e possíveis falhas nos inversores, por exemplo. 
Os serviços de O&M envolvem ainda a limpeza dos módulos e da vegetação, manutenções preventivas da fixação dos módulos e do cabeamento, monitoramento da temperatura dos inversores e SKID. “Não só oferecemos este serviço de O&M como também temos uma Central de Assistência Técnica certificada pelos principais fabricantes para a manutenção e conserto de inversores”, ressalta Leandro Kuhn.
Segundo o boletim de outubro da ABSOLAR, a potência instalada de sistemas fotovoltaicos no Brasil é de 48 mil MW, sendo 15.620 MW de geração centralizada e 32.624 MW de geração distribuída. Com isso, a energia solar representa 20,28% de toda a energia elétrica produzida no país, atrás apenas da hídrica, que é responsável por 46% da matriz elétrica brasileira.
Sobre a L8
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