Dia das Crianças Encantado tem princesas, super-heróis e diversão no Campo Comprido
Construtora promove encontro especial com os personagens preferidos das crianças em evento gratuito e aberto à comunidade
As crianças terão um dia inesquecível ao lado de princesas e super-heróis no próximo sábado (12), no Campo Comprido. Para celebrar o Dia das Crianças, a Incorporare Empreendimentos, construtora do Grupo Andrade Ribeiro, realiza um evento gratuito e aberto à comunidade, com muita diversão, brincadeiras, pipoca e surpresas que vão garantir a alegria de crianças e adultos ao longo do dia.
“As crianças poderão tirar fotos com seus personagens preferidos e comemorar o seu dia com muita fantasia, diversão e memórias incríveis”, destaca Ana Paula Zoller Ribeiro, sócia-diretora do Grupo Andrade Ribeiro. Para participar do evento, é necessário fazer uma inscrição prévia, já que as vagas são limitadas. A programação será das 10 horas às 16 horas no plantão de vendas do Villaggio San Fratello, empreendimento da construtora localizado no Campo Comprido. 
O Villaggio San Fratello é composto por dois condomínios: o San Fratello Uno, com 128 apartamentos e que foi entregue em setembro, e o San Fratello Duo, com 112 apartamentos, com previsão de entrega para outubro de 2025. Os apartamentos, de dois a três quartos, possuem sala para dois ambientes, cozinha integrada à área de serviço, banheiro e sacada (com churrasqueira no San Fratello Duo) e foram projetados para oferecer mais qualidade de vida aos moradores. 
Entre os diferenciais estão a entrega de piso laminado em todos os apartamentos (ou piso cerâmico no caso dos apartamentos do térreo), teto com sancas na sala, infraestrutura para ar-condicionado na sala em todas as unidades, esquadrias de alumínio com persianas integradas nos quartos e uma planta moderna que permite uma boa circulação e luminosidade. 

Serviço: Dia das Crianças Encantado
Data: 12 de outubro
Horário: das 10h às 16h
Local: Plantão de vendas do Villaggio San Fratello (Rua Renato Polatti, 2535 – Campo Comprido)
Inscrições: https://www.sympla.com.br/evento/villaggio-san-fratello-dia-das-criancas-encantado/2658460
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