Viking Ice Bar chega a Curitiba: open bar, escorregador de trenó e muita diversão a -10ºC
Curitiba ganha bar de gelo com temática Viking, bebidas artesanais e experiência única para toda a família
Curitiba está prestes a receber uma atração gelada e repleta de diversão: o Viking Ice Bar, bar de gelo temático, com inauguração marcada para o dia 08 de março de 2025, no segundo piso do Jockey Plaza Shopping. A novidade promete proporcionar uma experiência única para adultos e crianças, com open bar de bebidas artesanais, um escorregador de trenó, poltronas de gelo e uma temperatura congelante de -10ºC.
“A ideia é que o Viking Ice Bar seja muito mais que um bar, queremos oferecer ao público  uma imersão completa no universo nórdico, com um ambiente rústico, temático e gelado. A estrutura do bar foi cuidadosamente planejada e construída com 15 toneladas de gelo, criando um ambiente perfeito para todo mundo se divertir e tirar boas fotos”, conta Kátia Cristina Ribeiro Weigert, da Black Skull Eventos, empresa responsável pela iniciativa.
Além de um espaço para que os visitantes possam tirar fotos com acessórios vikings, o bar, que teve um investimento de cerca de R$ 400 mil, também terá um escorregador com  trenó, que poderá ser usado por adultos e crianças, além de uma piscina de bolinhas  para os pequenos, poltronas de gelo e muito mais. “Vai ser um espaço para toda a família curtir um bom momento, mesmo que bem gelado”, brinca Kátia.
Open bar e drinks servidos em copos de gelo
Os visitantes do Viking Ice Bar poderão desfrutar de um sistema de open bar, com diversas opções de bebidas artesanais. Entre elas, estão licores como Amarula, Jager Skull, vodka, hidromel e chopp, todos cuidadosamente selecionados para aquecer a experiência gelada. As crianças também têm vez, podendo saborear sucos e geladinhos. Para tornar tudo ainda mais autêntico, algumas bebidas serão servidas em copos de gelo, proporcionando uma vivência ainda mais imersiva.
“Pensamos num sistema de open bar para facilitar o passeio, assim, não tem preocupação em perder tempo escolhendo a bebida e preparando. Fica mais prático e, como temos restrição do tempo de permanência dentro do bar, esse sistema acaba sendo uma excelente saída pra todo mundo”, explica Kátia.
Experiência - gelada - para toda a família
O Viking Ice Bar está sendo planejado para atender toda a família e, para isso, será permitida a entrada de crianças a partir de 3 anos, desde que acompanhadas pelos pais, tornando a visita um programa divertido para todas as idades. Para segurança de todos, o bar terá a visita de grupos de no máximo 50 pessoas por um tempo de permanência máximo de 30 minutos. Haverá, na entrada do local, um espaço de convivência no qual funcionará também uma loja e onde será possível emprestar jaquetas e luvas.
“Cada sessão terá a duração de 30 minutos, garantindo que todos aproveitem ao máximo sem comprometer o conforto térmico. Ainda, a gente recomenda que os visitantes vão até o local de calça comprida e sapato fechado. Nós teremos jaquetas e luvas, mas caso alguém queira levar gorro, cachecol, pode ficar à vontade, porque dentro do bar é muito gelado, mas com certeza vai ser uma experiência única”, finaliza a empresária.
Serviço
Viking Ice Bar*
Local: Jockey Plaza Shopping - segundo piso - loja 2054. R. Konrad Adenauer, 370 - Tarumã, Curitiba - PR, 82821-020
Valores: 
R$ 69,90 para crianças e jovens de 3 a 17 anos (incluso suco e geladinho)
R$ 99,90 para adultos maiores de 18 anos
Os ingressos poderão ser adquiridos no local e também pelo Disk Ingressos.
Horário de funcionamento: Segunda a Sexta das 14h às 22h |  Sábado das 10h às 22hs h | Domingo das  14hs  às 20hs h

*sessões a cada 30 minutos com grupos de no máximo 50 pessoas.

Sobre a Black Skull Eventos
A Black Skull Eventos é uma produtora de Curitiba que nasceu da cervejaria artesanal Black Skull Bier, localizada no bairro Hauer. Especializada na organização de eventos gastronômicos e culturais, a Black Skull Eventos promove a já tradicional "Festa Torresmo e Chopp", que combina música ao vivo, gastronomia variada e chopes artesanais. Com uma proposta que une boa música, comida e cerveja artesanal, a Black Skull Eventos vem se consolidando como referência no entretenimento curitibano e na produção e comercialização do mais seleto chopp artesanal. Em 2025, a Black Skull Eventos promove o Viking Ice Bar, bar com temática Viking, localizado no Shopping Jockey Plaza e que oferece ao público uma experiência imersiva a -10°C.

Sobre o Jockey Plaza Shopping
O Jockey Plaza Shopping fica no Tarumã, na Rua Konrad Adenauer, 370 e tem estacionamento com valor de R$10, por até 30 min, e R$17 por todo o período de utilização dentro da mesma diária. As lojas funcionam de segunda a sábado, das 10h às 22h, e aos domingos, das 14h às 20h. E as operações de alimentação de segunda a sexta, das 10h às 22h, aos sábados, das 10h às 23h, e aos domingos, das 11h às 22h.



